

市政橙:风雪中“小太阳”

发现道路结冰,请及时拨打28820110

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯 通讯员/黄亚峰)12月26日早上8点,雪花纷纷而下,石宋大道高架桥上,市市政工程维护中心的应急队员们正紧张作业,用铲子将融雪剂撒在路上,将化开的冰铲除。

“桥的最高点,也就是桥中央的风力最大,也是最容易结冰的地方。我们除了对这里加强融冰,还会提醒过往车辆减速慢行。”应急指挥中心副主任罗耀军向记者介绍着情况,铲冰除雪的动作一刻未停。高架桥上,四周白茫茫一片,这群市政队员们身穿的橙色工作服,在风雪中显得温暖耀眼。

接低温冰雪天气预警,12月24日起,市市政工程维护中心党委部署启动抗冰应急预案,95名应急队员开启“人等雪”模式,对跨江跨线桥梁、环线等易结冰区域实施24小时不间断巡查值守,随时掌控道路、桥梁的路面情况。

12月26日凌晨5点,天空开始飘雪,市政队员们立即应战,对株洲大桥、石峰大桥、七一一路人行天桥、石宋路高架桥等重点区域开展多轮次融冰除雪作业,每组由党员带队冲锋,15辆巡查和应急处置车、一辆平地除雪车和两台撒盐车立即开动。完善的预案、高效的



▲市市政工程维护中心应急队员在路上融雪除冰。 通讯员供图

行动及时消除了隐患。巡查发现石宋路高架桥、枫溪大桥出现小范围道路结冰情况,市政队员紧急处置,保障道路安全。

“雨雪天,还请市民朋友出行一定要注意安全,小心慢行。”市市政工程维护中心有关负责人说,市民一旦在城区主次干道、桥梁等地发现道路积雪结冰等情况,请及时拨打市政应急专线28820110,市政队员将第一时间赶往处置。

雪天开车有何技巧?

老师傅、驾校教练话你知



▲昨天早上,天元区新闻路,市民为爱车除雪。 记者/何春林 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林)昨天早上,推开窗户,屋外白茫茫一片,让不少市民欣喜不已。一些车主却有郁闷:挡风玻璃覆盖了一层厚厚的积雪,甚至结冰;车辆上坡起步却往后退。对此,本报联系了汽车维修师傅、驾校教练,与大家分享雪天用车技巧。

挡风玻璃处铺报纸

昨天上午,记者在新闻路遇到一名车主。“雪景很美,但我的车怎么开呢?”只见他提着一只桶,桶里装了温水,还拿了一瓶洗洁精。来到车旁,车主用抹布扫着积雪,然后往挡风玻璃处倒水。“怕雪融不了,特地提了温水来。”车主说。

如何防止挡风玻璃积雪?修车店的老师傅提供了一种既经济又方便的做法——在挡风玻璃处铺报纸。

具体做法是,先在雨刮器下垫几张报纸,再在雨刮器上面铺几张。早上出门,报纸掀掉,雨刮器和挡风玻璃都清清爽爽,车子稍微热一下就能出发了。当然,买张防雨盖布或车衣也行,但取下来后要抖要拆要洗,比较麻烦。

需要提醒的是,用完的报纸记得不要随手扔在路边。为车玻璃、车门除冰雪,千万不要泼热水,因为热胀冷缩,玻璃很容易碎裂。

冰雪天上坡起步挂二挡

出地下停车场,坡道有冰雪湿滑,司机该怎么操作才能防止打滑?

修车店的老师傅说,冰雪天上坡,切记轻油门、点刹车、二挡起。自动挡车型,可挂到手自一体手动挡模式,再挂到二挡起步。

株洲时代驾校教练陈教练说,冰雪天上坡的关键点是缓慢、匀速。若采取了这些措施,仍出现打滑,切记不要乱踩油门,也不要猛打方向,猛踩油门只会让车轮打滑得更厉害。

特别要注意的是,车辆打滑时,车上人员千万不能下车去推,万一车辆失控,推车的人就会很危险。

荧光黄:“雪警”化身温情“路标”

路面在灯光照射下有颗粒状反光时应警惕结冰

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/彭晚华 姚禹)12月26日凌晨开始,全市公安民辅警坚守岗位,疏导指挥交通、救助受困车辆、帮扶遇困群众、消除安全隐患等,在漫天风雪里化身“雪警”。

顶风冒雪,交警冲在一线,执勤民警提前上路,在辖区重要路口、路段对过往车辆进行指挥、疏导,提示驾驶人保持安全车距。

各交警大队采取交通事故救援、道路交通疏导、恶劣天气安全提示等工作措施,及时帮助受困车辆,防止发生拥堵和交通事故。9时46分许,在经开区崇德路学府港湾附近路口,一台小车与一台小货车发生追尾事故,小车无法自行撤离现场。云龙交警对方后车辆进行疏导,随即与周边群众一起将小车推至路边,确保路面畅通。

一名女司机看不清路面向荷塘交警求助,交警帮助她清除车面积雪后,再告知雨雪天气开车常识,引导她开车慢慢驶离。

株洲大桥、芦淞大桥等多个路段发生车辆连环相撞事故。辖区



▲交警及时处置事故,帮助群众脱困。 通讯员供图

交警积极处置事故、疏导交通,并协助市政部门撒盐除雪。

同时,省高警局株洲支队在京港澳高速公路、沪昆高速公路、长株高速公路、莲株高速公路株洲段沿线收费站,对7座及以上危化品运输车辆实行临时交通管制,部分收费站对车辆实行只出不进。

株洲交警温馨提醒广大驾驶员,雨雪天行车一定降低车速,注

意观察路面情况。若发现前方路面在灯光照射下有颗粒状反光时,应该特别警惕,路面可能存在结冰现象。桥梁、隧道易结冰,请注意观察道路右侧提示牌,提前减速。行驶至结冰路段时,请减速与前车保持安全车距,沿着前车的车辙印缓慢行驶,切勿猛踩油门、刹车和猛打方向,谨防车辆出现侧滑现象。

党建引领促创新

优质服务暖人心

——记株洲市二医院健康管理中心

12月23日,株洲市二医院健康管理中心派出由胡昌、李成燕、张雪琴组成的参赛队伍,代表医院及中南赛区参加“海得威杯”全国健康管理知识竞赛总决赛,三人一路过关斩将,从全国3000多家医院中脱颖而出,喜获第六名的好成绩。

近年来,株洲市二医院紧扣实施健康中国、健康株洲战略目标任务,坚持以人民健康为中心,以高质量发展为主题,在2016年对健康管理中心进行升级改造,引进全新的医疗设备及高学历高质量的人才队伍。经过5年的快速发展,健康管理中心团队迸发出开启新征程、奋进新时代、殚精竭虑为百姓谋求健康福祉的磅礴力量。

党建引领 让医疗资源走进基层

今年6月,健康管理中心所在的第二十八党支部荣获“株洲市卫健委先进基层党组织”荣誉称号。

多年来,第二十八党支部始终秉承“没有全民健康,就没有全面小康”的健康服务理念,将党建工作与业务相结合,充分发挥党员先锋模范作用,切实让医疗资源走进基层,服务广大人民群众。

7月,株洲市突发新冠肺炎疫情,前往该院核酸采样的人数急剧增加,经院党委及领导部署安排,暂停医院健康管理中心体检业务。但中心的工作人

创新服务 打造一站式全流程的优质体验

“经过3年的努力,我们负责的征兵体检工作得到了株洲军分区及株洲市征兵办的充分认可,被指定为株洲军分区女兵、士官体检医院,石峰区武装部军检医院。今年,医院获得了株洲市‘爱国拥军模范单位’称号。”健康管理中心尹娜娜介绍。

为创新征兵体检服务,健康管理中心推出体检项目全覆盖、医疗服务到家门、役前训练护航的三步举措。即专门建立心理测评室,引进专业设备及人

员并没有停下工作,他们第一时间加入到核酸采样的队伍中来,布置采样现场,快速成立流调、开单、采样三支分队,在疫情最严峻的两周时间内,中心共采样23000余人次。同时,中心主任尹娜娜、副主任翟勇等多名党员火速驰援石峰区隔离人员上门核酸采样工作。在不断筑牢自身战斗堡垒的同时,株洲市二医院健康管理中心还主动作为,发挥自身优势,助力株洲市癌症筛查工作有序开展。自8月以来,筛查出六类城市癌症类型患者1400余人次。

才,打破了原来体检时需健康管理中心与心理测评机构两地辗转的局面;组织医疗及护理的专家团队带上所需的仪器设备,前往株洲各区县为退役军人提供体检及健康保障服务,将全面的健康服务“送货上门”;派出专业的医生前往株洲军分区,与“准新兵”同吃同住,随时待命,确保“准新兵”的健康问题可以得到及时、有效地解决。

(通讯员 陈恺祺)

喜讯! 恺德在中国心血管健康大会上喜获两大授牌

12月18日—19日,中国心血管健康大会在苏州隆重举行。株洲恺德心血管病医院在本次大会上喜获两大授牌,分别是获高血压达标中心认证授牌和“中国胸痛中心”再认证授牌,这标志恺德在心血管疾病中的急性胸痛综合诊疗和高血压综合诊疗的建设管理体系、技术力量、质量标准、救治能力、硬件设施等各项指标在本区域内乃至全国可起到示范作用。

株洲恺德心血管病医院不仅设立了高血压专科门诊、高血压病房,配备各种先进仪器设备,为高血压患者提供专项医疗诊治和专业化医疗护理服务,还通过多学科协作与株洲市荷塘区茨菇塘街道办事处社区卫生服务中心、金山街道社区卫生服务中心、仙庾镇卫生院构建医联体,为广大高血压患者提供优质的医疗服务。

本次大会上,株洲恺德心血管病医院胸痛中心再一次获得“中国胸痛中心”认证授牌。该院胸痛中心始建于



▲2021中国心血管健康大会现场



▲高血压管理与学科建设论坛现场

2016年9月,2017年开创株洲市区胸痛中心入选“国家队”先河,与株洲市应急救援指挥中心及多家基层医疗机构签订了合作协议,建立了覆盖株洲市及周边区域的协同救治网络,高效整合院前、院内及院后各项资源,规范各项救治流程,实现院内外无缝衔接,做到“患者未到、信息先到”,实现“快速诊断、及时治疗”。本次再获认证授牌既是对近五年工作的肯定,也是对恺德急性胸痛综合诊疗水平的高度认可。

近年来,株洲恺德心血管病医院在心血管等慢性疾病诊疗领域持续探索,成绩斐然。心血管内科是湖南省卫健委认证的湖南省市州级医院临床重点专科,胸痛中心、心衰中心、高血压达标中心分别通过了胸痛中心总部、心衰中心总部、高血压达标中心总部等行业机构认证。恺德始终致力于学习先进学科理念,精进科学技术,让更多患者获益,为推进健康株洲、健康湖南、健康中国贡献力量。

(图/文 通讯员 黎婕妤)

老人记忆减退、性格改变

须注意是否患上老年痴呆症

今年69岁的吴阿姨,从2017年开始慢慢出现记忆力减退的症状,东西丢三落四,开始家里人都不以为然,后面却逐渐严重。平时很节俭的吴阿姨,更是一反常态,开始乱买东西。2020年吴阿姨开始多疑,自己找不到的东西,经常怀疑被人偷走了;生活自理能力也逐渐下降,经常半夜起床出去捡垃圾;情绪烦躁。2021年6月,吴阿姨被家人送往市三医院中西医结合科住院治疗。经过系统的检查和评估,吴阿姨被诊断为“阿尔茨海默病”,俗称“老年痴呆”。

中西医结合科医生介绍,老年痴呆症是由于神经退行性变、脑血管病变、感染、外伤、肿瘤、营养代谢障碍等多种原因引起的一组症候群,是病人在意识清醒的状态下出现的持久的全面的智能减退,表现为记忆力、计算力、判断力、注意力、抽象思维能力、语

言功能减退,情感和行为障碍,独立生活和工作能力丧失。其中阿尔茨海默病(Alzheimer's Disease,简称AD)是最常见的类型,其次是血管性痴呆,其他常见的还包括帕金森病痴呆、路易体痴呆/额颞叶痴呆等。

当前,我国已步入老龄化社会,65岁以上老年人口占总人口的比例已达11.9%,老年痴呆的形势已经相当严峻。据统计,截至2018年底,65岁以上人群中痴呆患病率为5.6%,有接近1000万患者,庞大的患者群体对其个人、家庭和社会均造成沉重的负担。

市三医院中西医结合科医生建议,当发现身边老人出现记忆减退、性格改变等异常情况时,家属一定要带其及时就诊,寻求专业医生的帮助,不要听信传言,不可盲目服用保健品或药物。

(通讯员 曾小萍 何丽芳)

集思广益聚共识

同心同德促发展

——株洲市人民医院召开四季度党建工作例会

12月22日下午,株洲市人民医院召开2021年四季度党建工作例会。医院院领导、党委委员、市管干部出席会议,各党支部书记、副书记、宣传委员、纪律委员参会。会议以“如何围绕医院发展抓好党建工作”为主题进行研讨。

会上,党务工作科对党建基础工作中存在的问题及2022年1月份党建工作重点进行了分析。随后,各支部代表发言开展讨论。大家纷纷表示将持续深入抓牢、抓实党建工作,切实担负起主体责任,细化服务模式,为推动医院各项发展贡献力量。

党委委员、副院长黄莉强调,各支部要以党建为统领,进一步加强作风建设,着力破解工作难题,狠抓目标任务贯彻落实,切实推动各项工作提质增效。她提出三

(通讯员 刘敏娜)



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)